



Председатель СК России провел оперативное совещание по вопросам работы Судебно-экспертного центра и его филиалов



Председатель Следственного комитета России Александр Иванович Бастрыкин провел совещание по работе ведомственного Судебно-экспертного центра и его филиалов в федеральных округах. В мероприятии приняли участие: первый заместитель Председателя СК России Э.В. Кабурнеев, заместитель Председателя СК России С.Н. Горяйнов, руководитель Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России А.И. Сазонов, и.о. директора Судебно-экспертного центра СК России М.А. Игнашкин, и.о. ректора Московской академии Следственного комитета А.А. Бессонов, руководители подразделений центрального аппарата СК России.

На совещании было отмечено, что СЭЦ создан два года назад решением Президента РФ по инициативе Следственного комитета России и выполняет важную роль в реализации



поставленных перед ведомством задач по расследованию преступлений особой сложности. На сегодняшний день штат СЭЦ укомплектован почти на 100 процентов. В семи федеральных округах действуют филиалы центра. Высокопрофессиональные сотрудники СЭЦ проводят 20 видов экспертиз. В их числе: технические, экономические, молекулярно-генетические, медицинские и иные виды исследований, что способствует раскрытию многих тяжких и особо тяжких преступлений, в частности, преступлений прошлых лет. Кроме того, деятельность СЭЦ эффективно способствует сокращению сроков расследования по уголовным делам. Налажено активное взаимодействие с коллегами профильных структур за рубежом, в том числе с Республикой Беларусь.

Было отмечено, что в целом количество проведенных в центре экспертных исследований неуклонно возрастает. Так, в 2021 году выполнено почти 14 тысяч экспертиз. За девять месяцев текущего года – уже около 16 тысяч. Причем рост числа судебных экспертиз произошел по всем видам исследований. Силами СЭЦ охвачены потребности следственных органов в производстве информационно-аналитических экспертиз, бухгалтерских, налоговых, оценочных стоимостных, фоноскопических, компьютерно-технических исследований.

При этом было подчеркнуто, что в ряде структур правоохранительных органов также существуют сильные экспертные учреждения, которые проводят экспертизы по широкому спектру вопросов. Вместе с тем количество узкопрофильных специалистов остается незначительным. В связи с этим поручено наращивать мощь СЭЦ в области проведения экспертиз особой сложности по резонансным уголовным делам, находящимся в производстве следователей Главного следственного управления СК России. Требуется увеличение числа специалистов для проведения психолого-лингвистических экспертиз, которые необходимы, в частности, при расследовании причин суицидов, что могло бы помочь в профилактике таких происшествий.

На совещании было отмечено, что проводится масштабная работа с участием сотрудников центра по судебно-экспертному установлению размера и характера ущерба, причиненного в результате преступных действий киевского режима в Донбассе. В рамках исполненных экспертиз тщательно исследовано более 60 тысяч зданий и объектов инфраструктуры, установлен ущерб на сумму более 650 миллиардов рублей. Восстановительная стоимость оценена в 226 миллиардов рублей. Работа в этом направлении активно продолжается.

Детально обсуждался вопрос проведения отдельных видов экспертиз, в частности, судебно-медицинские экспертизы по документам, при исследовании вопросов оказания медицинской помощи гражданам.

Также обсуждались вопросы привлечения к работе в СЭЦ специалистов, обладающих специальными познаниями в области компьютерных и информационных технологий для проведения исследований по уголовным делам в сфере ИТ- технологий и об умышленном использовании инсайдерской информации.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пензенской области

Участники совещания пришли к единому мнению, что необходимо продолжать внедрять в деятельность СЭЦ существующие новейшие технологии, активнее сотрудничать с отечественными компаниями, которые уже имеют в наличии специальное программное обеспечение, разработки и методики.

Также глава СК России поручил руководству Московской академии СК России проработать вопрос совершенствования тактики назначения судебных экспертиз, что позволит не только сократить сроки получения результатов исследования, но и привлечь необходимого компетентного специалиста, способного ответить на вопрос из конкретной, даже узкопрофильной, области знаний.

По результатам проведения совещания Председатель СК России поручил проанализировать все озвученные проблемы и представить в кратчайшие сроки доклад по их решению. А.И. Бастрыкин отметил, что необходимо усилить взаимодействие с экспертными учреждениями других правоохранительных органов, определить приоритетные направления по дальнейшему развитию центра с учетом современных криминологических реалий и требований следственной практики, оптимизировать нагрузку экспертов с учетом допустимых нормативов, практической потребности и планируемого объема, а также перспектив развития направлений экспертной деятельности, подготовить предложения по оснащению СЭЦ современным оборудованием.

Председатель СК России отметил необходимость постоянно расширять технические возможности СЭЦ, а также регулярно анализировать и актуализировать перечень проводимых исследований с учетом потребностей ведомства, возникающих при расследовании уголовных дел.

15 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/news/item/1750429>